

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области
№ 37 (4605) 2 МАРТА 1941 г. Воскресенье. Цена 10 коп.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ГОТОВИТЬ ТРУДОВЫЕ РЕЗЕРВЫ

Заканчивается третий месяц учебы в школах ФЗО, ремесленных и железнодорожных училищах. Будущие забойщики, токари, плотники, аппаратчики, машинисты успешно осваивают сложные машины и оборудование, многие из них показывают образцы точности и аккуратности в работе.

Ученики ремесленного училища № 6 тт. Ширшов и Князькин уже второй месяц самостоятельно работают на токарных станках. В социалистическом соревновании имени XVIII партконференции они добились успехов. На обработке колес к шахтовым вагонеткам ежедневно перевыполняли нормы и дали продукцию отличного качества. Подобные примеры яркого проявления любви к труду, к родине есть в любой школе, в любом училище.

В школах ФЗО и ремесленных училищах немало мастеров и преподавателей, забойщиков, слесарей воспитывающих будущие кадры рабочих. Таким является мастер - комсомолец тов. Вильевский (ремесленное училище № 6). В его группе нет неуспевающих. Рабочее место учащиеся содержат и сдают мастеру в чистоте и порядке. Мастер постоянно проводит с учащимися своей группы беседы по вопросам текущей политики. В выходные дни бывает с ними в кино, участвует в лыжных вылазках, шахматном турнире. Ежедневно посещает общежитие и проверяет, как учащиеся готовятся к урокам. Именно поэтому тов. Вильевский завоевал авторитет у своих учеников, добился высокой успеваемости и дисциплины. В соревновании внутри училища его группа по всем показателям вышла на первое место.

Однако не везде и не во всех классах обстоит благополучно. В некоторых школах ФЗО и ремесленных училищах еще плохо организован учебный процесс, нет надлежащей дисциплины и организованности. В общежитиях — грязь, беспорядок.

Немало пробелов в воспитательной работе в ремесленном училище № 8. Руководители училища (директор тов. Шахов, партгору тов. Макаров) не провели с учащимися еще ни одной беседы по материалам XVIII партконференции. Не ведут решительной борьбы за строгую дисциплину, за чистоту в общежитиях, за бережливое отношение к социалистической собственности. В общежитии № 3 учащиеся поломали 60 стульев (более чем на 1000 рублей). В комнатах грязно. Питьевая вода часто бывает сырая и содержится в открытой вазе. Однако ни старшего команданта тов. Голова, ни медсестру т. Комиссарову, ни тов. Шехова это не тревожит.

В других общежитиях у нас лучше, — заявляет Голова. Так, закрыв глаза на возмутительные беспорядки, могут заявлять только люди равнодушные и безответственные.

В школе ФЗО № 4 (директор тов. Маргуя) плодотворно организована культурная работа. Красный уголок здесь почти всегда бывает открыт, да и не только польза от него откроют, потому что

кроме голых столов и ученической доски в нем ничего нет. Нет даже газет и журналов. Не организована и спортивная работа. Старший командант школы т. Голубчиков лыжи и коньки держит под замком по той причине, что «снот ответственного за них». Кто, откуда, какого «ответственного» должен прислать тов. Голубчикову?

Некоторые хозяйственники и работники партийных и профсоюзных организаций предприятий не поняли огромного политического значения подготовки государственных трудовых резервов, променяют узковедомственный подход к этому важнейшему мероприятию партии и правительства, противопоставляют интересы «своего» предприятия общегосударственным интересам.

Коксохимзавод (директор тов. Маконнов) до сих пор еще не закончил оборудование мастерских для училища. Дирекция завода дала училищу три неисправных токарных станка и завергла, что к началу практических занятий отремонтирует их, но и до настоящего времени не выполнила свое обещание. В результате этого в группе токарей срываются занятия. При мастерской нет еще кузнечного цеха. Поэтому паяльные работы производятся в слесарном цехе. Паяльники нагревают в обычной плитке, из-за чего в цехе все время стоит дым.

Руководители коксохимзавода должны помнить, что подготовка кадров для социалистической промышленности — дело первостепенной государственной важности. Надо создать училищу все возможности для плодотворной работы.

Нужно решительно взяться за улучшение воспитательной работы в школах ФЗО и ремесленных училищах. Любовь к труду, навыки дисциплины и организованности, способность к самопожертвованию ради общего блага, любовь и преданность родине — вот каковы качества надо воспитывать у учащихся, используя с этой целью все формы и методы культурно-политической работы.

Задача партийных организаций школ и училищ — шире развернуть социалистическое соревнование среди учащихся. Огромное воспитательное значение имеют примеры работы лучших людей нашей страны. Всемерно поощрения в этом отношении заслуживает почин ремесленного училища № 6 (директор тов. Перепелкин). Учащиеся этого училища уже два раза побывали на экскурсиях в цехах металлургии Кузбасса: встречались там с лучшими стахановцами. Такие встречи следует практиковать каждому училищу.

Прекрасным средством воспитания учащихся активными, сознательными строителями коммунизма послужат материалы XVIII партконференции. Значение и существо докладов товарищей Маленкова и Вознесенского, решений партконференции надо довести до сознания каждого учащегося.

Школы ФЗО и ремесленные училища могут и должны готовить отличные пополнения рабочего класса

Передовая бригада

Хорошими производственными успехами встретили ремонтники цеха тов. Федорова завода имени XVIII съезда ВКП(б) XVIII Всесоюзную партийную конференцию. Бригада тт. Полянского, Петухова и Кондрюкова систематически выполняли производственные задания на 170 — 185 процентов, дали высокое качество работы.

Первенство в соревновании среди ремонтников цеха завоевала бригада тов. Полянского. Бригада тов. Полянского брала обязательство провести ревизию агрегата № 4 к дню открытия партконференции. Обязательство выполнено. Ревизия агрегата была завершена на 2 дня раньше срока. Это дало возможность цеху перевыполнить производственное задание.

Успехи бригады тов. Полянского — результат дружной ста-

27 февраля в 6 часов вечера открылось третье заседание Совета Союза. За столом председателя — председатель Совета Союза депутат А. А. Андреев, заместители председателя Совета Союза депутаты Т. Д. Лысенко и У. Юсупов. В ложах — члены Президиума Верховного Совета СССР и члены правительства.

Продолжается обсуждение доклада о государственном бюджете СССР на 1941 год и содоклада бюджетной комиссии Совета Союза.

Председательствующий депутат Т. Д. Лысенко предоставляет слово депутату тов. Кулатову.

— Бюджет страны социализма, — говорит депутат Кулатов, — как в зеркале отражает всемирно-исторические победы советского народа. Целиком соответствует интересам трудящихся предложение правительства об ассигновании 70 миллиардов 900 миллионов рублей на нужды оборонной страны, на дальнейшее укрепление боевой мощи Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Вместе с государственным бюджетом СССР растут бюджеты Союзных Республик. Так, в 1925—26 году бюджет Киргизии составил 5,5 миллиона рублей, а на 1941 год намечен в сумме 481 миллиона 115 тыс. рублей. Только на народное образование в 1941 году ассигнуется 179 миллионов 81 тысяча рублей.

Следующим выступает депутат М. А. Гедвилас.

— На VII сессии Верховного Совета СССР Литовская Советская Социалистическая Республика была принята в состав Советского Союза. С тех пор прошло всего 7 месяцев, а какие гигантские перемены произошли в жизни литовского народа! Создан государственный аппарат советской власти. Крестьяне получили землю. Восстановлены десятки заводов и фабрик. Свыше 40 тысяч безработных получили работу. Республика покрылась широкой сетью новых школ, народных университетов, общеобразовательных курсов — право на образование стало достоянием народа.

Депутат Гедвилас перечисляет важнейшие объекты хозяйственного и культурного строительства Литовской ССР на 1941 г. Он называет предприятия, культурные и лечебные учреждения, приводит цифры намечаемого увеличения производства. Таких цифр не знала и не могла знать буржуазно-помещичья Литва! Сметовская книга довела народное хозяйство страны до полнейшего развала. Сейчас хозяйством жизни стал народ — рабочие, крестьяне, интеллигенция. И они с подлинно-хозяйской заботливостью и энергией двигают вперед экономику и культуру молодой советской республики. В 1941 году бюджет Литвы увеличивается в 3,5 раза по сравнению с 1939 годом. Более половины всех расходов по бюджету Литовской ССР направляются на финансирование социально-культурных мероприятий.

Полностью одобряя представленный правительством СССР бюджет, депутат Гедвилас указывает, что в каждой статье

28 февраля в 11 часов утра открылось четвертое заседание Совета Союза. За столом председателя — председатель Совета Союза депутат А. А. Андреев, заместители председателя Совета Союза депутаты Т. Д. Лысенко и У. Юсупов. В ложах — члены Президиума Верховного Совета СССР и члены правительства во главе с тов. В. М. Молотовым. Депутаты встречают их появлением продолжительными аплодисментами.

Председательствует заместитель председателя Совета Союза депутат У. Юсупов.

Наряду с ростом государственного бюджета СССР, на года в год растут и местные бюджеты областей, городов и сел. Этот рост депутат П. Г. Самаренко показывает на примере Харькова и Харьковской области. Харьков стал одним из самых культурных городов Советского Союза. Незузнаваемо изменились села области. Вот, например, село Чепель, Балаклайского района. До революции здесь единственным культурным учреждением была начальная школа. В настоящее время в селе три школы — одна из них средняя, построены амбулатория, родильный дом, ветеринарная лечебница, село радиофицировано и благоустроено.

Депутат Самаренко поддерживает внесенный правитель-

бюджета видны результаты героического труда советского народа, неустанная забота большевистской партии, советского правительства, лично товарища Сталина о дальнейшем процветании социалистической родины.

Депутат С. И. Малов подчеркивает, что советский бюджет построен на прочной основе растущего и всесторонне развивающегося социалистического хозяйства. Он служит одной цели — развитию производительных сил страны, ее экономики и культуры. Свыше 47 млрд. рублей на социально-культурные мероприятия — наглядное тому доказательство. Такой рост возможен только в стране социализма!

— Наша задача, — говорит депутат Малов, — крепко поработать над выполнением государственного бюджета, решительно бороться с нарушениями финансовой дисциплины, беречь и правильно расходовать народную копейку.

Народный комиссар здравоохранения СССР тов. Г. А. Митрев сообщает о мероприятиях, намеченных на 1941 год в области здравоохранения.

— Государственный бюджет на 1941 год, — указывает он, — отражает сталинскую заботу партии и правительства об охране здоровья трудящихся.

В результате мероприятий, проводимых советским правительством, из года в год снижается заболеваемость, увеличивается прирост населения, улучшается физическое развитие народа. В 1941 году намечено дальнейшее улучшение медицинской помощи трудящимся, расширение сети лечебных учреждений на селе, детских консультаций, яслей, молочных кухонь. Значительно возрастает армия медицинских работников: к концу 1941 года в Советском Союзе будет работать более 145 тысяч врачей, в то время как в дореволюционной России их было всего около 20 тысяч. Шире и смелее будут внедряться в лечебную практику новейшие достижения передовой медицинской науки. Намечено дальнейшее улучшение работы медицинской и фармацевтической промышленности.

Расцвету орденосного Азербайджана посвящает свое выступление депутат М. И. Алиев. Из года в год увеличивается добыча нефти, заново созданы легкая, пищевая и другие отрасли промышленности республики. Растут посевные площади, повышается урожайность зерновых и технических культур. Азербайджан стал второй хлопковой базой страны. До революции в Азербайджане не было ни одного высшего учебного заведения, теперь их — 16.

Бюджетные ассигнования на 1941 год, — заявляет депутат Алиев, — полностью обеспечивают дальнейший рост промышленности, транспорта, культурного строительства, материального благосостояния трудящихся Азербайджана.

В августе прошлого года депутат И. Г. Лауринг привлекла VII сессию Верховного Совета СССР, как член полномочной комиссии государствен-

ной думы Эстонской республики. Ныне депутат Верховного Совета СССР Лауринг докладывает сессии о том, как преобразуется на новых социалистических началах жизнь в Эстонской ССР.

В буржуазной Эстонии доходная часть бюджета тяжелым грузом ложилась на плечи трудового народа, а расходная часть шла на подготовку плацдарма для нападения на СССР. Теперь бюджетные ассигнования идут на восстановление разрушенных при господстве буржуазии промышленных предприятий, на постройку новых фабрик и заводов, на просвещение, здравоохранение, социальное обеспечение и культурные мероприятия. Каждая копейка служит интересам народа.

Крупнейшая в республике Крепильская мануфактура уже в этом году будет работать на полную мощность. На развалинах бывшего завода «Двигатель» создается новый завод. Значительно увеличивается производство кирпича, известня, цемента и алебастра. В основном ликвидирована безработица.

Значительные средства ассигнованы на финансирование сельского хозяйства. Уже организованы первые 15 машинно-тракторных станций, в каждой воловьей лошади создается машинно-конные прокатные пункты. Бедняцкие хозяйства получают помощь в приобретении скота и семян.

По сравнению с бюджетом буржуазной Эстонии, ассигнования на социально-культурные мероприятия в Эстонской ССР в 1941 году увеличиваются в 6 раз, на просвещение — более чем в 8 раз, на здравоохранение — более чем в 5 раз. Только в одном Таллине в 1941 году будут построены новые жилые дома площадью в 40 тысяч квадратных метров.

Депутат М. С. Гречуха говорит о достижениях народного хозяйства Украины.

В прошлом году значительно повысилась урожайность всех сельскохозяйственных культур, одержаны крупные успехи в развитии животноводства. Сейчас в республике насчитывается более ста колхозов-миллионеров, выросло материальное благосостояние колхозников. Очередной задачей является подъем сельского хозяйства в Черновицкой и Ивано-Франковской областях, разоренного хозяйничаньем румынских оккупантов.

— Выполнение важнейших задач этого года, — говорит депутат Гречуха, — в значительной мере будет зависеть от работы местных советов депутатов трудящихся. Там, где местные советы повседневно занимаются выполнением бюджета, там выполняется и народно-хозяйственный план.

Депутат В. Ф. Ферш от имени молдавского народа горячо приветствует мероприятия правительства, направленные на дальнейшее укрепление обороны страны, боевой мощи Красной Армии и Военно-Морского Флота.

— Трудящиеся Бессарабии, — говорит он, — навсегда освобождены от ига румынских оку-

павтов. День 28 июня 1940 года является для всех трудящихся Бессарабии историческим днем. В этот день по воле партии и правительства, по указанию великого вождя народов товарища Сталина, Красная Армия навсегда уничтожила границу, долгие годы разделившую молдавский народ.

С тех пор прошло всего 8 месяцев. За это время проделана большая работа по ликвидации последствий хозяйничанья румынских оккупантов в Бессарабии. Восстанавливаются промышленные предприятия, коммунальные предприятия. Всегда ликвидирована безработица.

Безземельные и малоземельные крестьяне получили свыше 250 тысяч гектаров помещичьей и монастырской земли. Бедняцким хозяйствам выданы десятки тысяч голов скота, значительные денежные суммы и денежные кредиты на приобретение лошадей. Открываются новые школы и другие культурные учреждения. Бюджет республики, достигший в 1941 году 447 миллионов рублей, обеспечивает дальнейший экономический и культурный рост Молдавской ССР.

Депутат А. В. Беляков с удовлетворением отмечает рост благосостояния советского народа, которое ярко выражено в государственном бюджете СССР на 1941 год.

Касаясь расходной части бюджета, депутат Беляков горячо поддерживает ассигнование 70 миллиардов 900 миллионов рублей на оборону страны.

— Благодаря неустанной заботе нашего правительства и лично товарища Сталина, — говорит он, — вооруженные силы на суше и на море непрерывно получают новые боевые средства, становятся все более неуязвимыми, все более страшными для любого врага. Мы, работники военной авиации СССР, особенно сильно ощущаем это дыхание новой техники. Оно вселяет в нас твердую уверенность в необходимости вооруженных сил страны социализма.

Успехам народного хозяйства культуры в Башкирской АССР посвящает свое выступление депутат С. А. Вагапов. В заключение он останавливается на вопросах развития промышленности местных стройматериалов, которая имеет большое значение для Башкирской АССР и ликвидирует размах строительства.

Депутат П. М. Горюнов говорит о работе финансовых органов. Он предлагает покончить с нестроитой, которая имеет место в штатах и ставках работников городских и районных учреждений. Часто не только в одном городе, но даже в одном учреждении, работники одной квалификации получают разную заработную плату. Надо упростить построение местных бюджетов, не загромождать финансовые органы сметными материалами по каждой школе, больнице и т. д.

На этом заседании Совета Союза заканчивается. Следующее заседание — в 11 часов утра 28 февраля. (ТАСС.)

Заседание 28 февраля

от, что Наркомфин СССР и его местные органы к сокращению административно-управленческих расходов подходят все еще робко. Так заготовками льна в Смоленской области занимаются два треста — Смоленский и Вячеславский. Кроме того, имеется областная контора Заготлен. По существу все эти организации друг друга дублируют. Такое же положение с заготовками молока. Наркомфину СССР следует внимательно просматривать структуру и штаты наркоматов. Параллельные главки и тресты должны быть ликвидированы. Это даст большую экономия государственных средств.

Депутат П. С. Тарасов останавливается на бюджете Московской области на 1941 год. Характерная черта его — значительное увеличение удельного веса собственных доходов области. За последние три года эти доходы более чем удвоились. Важнейший источник увеличения этих доходов — растущая местная промышленность. В 1941 году она даст бюджету в три с лишним раза больше средств, чем дала в 1938 году.

Более трех четвертей всех расходов по бюджету Московской области составят затраты на социально-культурные мероприятия. Расходы на просвещение превышают 343 миллиона рублей и обеспечивают выполнение

предмет назначения закона о подоходном налоге с колхозов и проект поправки к закону о сельскохозяйственном налоге с колхозников и единоличных крестьянских хозяйств.

Народный комиссар промышленности строительных материалов СССР тов. Л. А. Соенин говорит о том, что предусмотренный по государственному бюджету СССР на 1941 год дальнейший рост капитальных вложений требует решительного улучшения работы промышленности строительных материалов. Признавая правильную критику работы наркомата и его предприятий, тов. Соенин докладывает сессии о тех мероприятиях, которые проводит наркомат для увеличения производства строительных материалов и повышения их качества. Вводит в строй ряд новых предприятий, более полно будет использована производственная мощность существующих заводов.

— Бюджет, представленный правительством Советского Союза, — заявляет депутат Р. Е. Мельников, — полностью учитывает возросшие запросы и особенности отдельных республик, краев и областей. В бюджете намечено сокращение административно-управленческих расходов на 2 миллиарда рублей. Целиком поддерживая это предложение, депутат Мельников счита-

поставленных XVIII партийным съездом задач в области всеобщего обучения.

Народный комиссар текстильной промышленности СССР тов. И. Н. Анимов приводит цифры возрастающих из года в год ассигнований на расширение производства товаров широкого потребления.

Государственный бюджет СССР на 1941 год предусматривает вложение только в текстильную промышленность 630 миллионов рублей. Это даст возможность ввести в эксплуатацию новые предприятия и значительно увеличить выработку тканей. Вступит в строй ряд прядильных фабрик, вторая очередь Барнаульского комбината и др., будет окончательно выведена из консервации крупнейшее текстильное предприятие Эстонской ССР — Крепильская мануфактура. Возрастает отчисления в бюджет от прибыли текстильной промышленности. Это обявывает текстильчиков энергичнее бороться за снижение себестоимости и улучшение качества продукции.

— В каждой статье государственного бюджета на 1941 г., — говорит депутат Д. Д. Ленинов, — отражена забота партии Ленина — Сталина, советского правительства о дальнейшем процветании нашей великой родины, (Окончание на 2 странице.)

VIII сессия Верховного Совета СССР I-го созыва В СОВЕТЕ СОЮЗА

Заседание 28-го февраля

(Окончание).

укреплени ее могущества. Каждый год приносит Советскому Союзу новые крупные победы. Это видно и на примере Дрогобычской области, трудящиеся которой лишь недавно освободились от ненавистного ига панской Польши.

Оратор приводит факты, характеризующие бурный расцвет народного хозяйства и культуры в новой области Украинской ССР. Восстановлены нефтескважины, идет дальнейшее развертывание нефтяной промышленности. В районах области организовано 111 предприятий местной промышленности, ряд машинно-тракторных станций и совхозов. Раньше на территории Дрогобычской области была лишь одна городская больница, в селах лечебных учреждений не было. Теперь созданы 21 больница, 53 детских яслей, родильные дома и т. п. Открыты 118 школ, педа-

гогический институт, 7 техникумов, драматический украинский театр.

— При господстве буржуазии в Латвии, — говорит депутат **В. К. Латинский**, — промышленность страны не только не развивалась, но даже падала. Так, по сравнению с 1913 годом, выпуск промышленной продукции снизился в 1939 году на 18 процентов, производительность труда уменьшилась на 7 процентов. Производственная площадь предприятий использовалась только на одну треть.

С установлением советской власти началось бурное развитие народного хозяйства республики. Ранее пустовавшие фабричные корпуса оживили. Большие средства вкладываются на развитие промышленности в текущем году. Намечено строительство новых предприятий: завода по обработке льна, кирпичного, це-

ментного, сахарного и др. Государственная электротехническая фабрика дает в этом году продукции в три раза больше, чем в предыдущие годы.

Оратор отмечает огромную помощь партии, правительства, лично товарища Сталина латвийскому народу в социалистическом строительстве.

Об успехах сельского хозяйства Краснодарского края говорит депутат **П. Ф. Тюляев**. За годы третьей сталинской пятилетки урожайность зерновых поднялась с 11,4 центнера до 15 центнеров с гектара, урожайность риса повысилась с 18,5 центнера до 40. В прошлом году колхозники применили позитивные посевы на 83 тыс. гектаров. Это дало возможность дополнительно собрать около 3 миллионов пудов хлеба. Силами колхозников построено Тихское водохранилище, закончено обвалование реки Кубань. Тем самым устранена возможность затоплений плодородных земель в низовьях реки.

Затем с речью о железнодо-

рожном транспорте СССР выступает депутат **В. Н. Образцов**. Начиная с 1935 года железнодорожный транспорт неуклонно идет в гору. Увеличился паровозный и вагонный парк, возросла мощность паровозов, в широких масштабах внедряется механизация и автоматизация. Железнодорожные перевозки у нас уже обходятся в несколько раз дешевле, чем в Соединенных Штатах Америки.

В работе железнодорожного транспорта имеются, однако, и существенные недостатки — излишне простои, встречные и излишне дальние перевозки. Устранение их даст нам новые резервы для повышения мощности транспорта.

В борьбе с этими недостатками огромную роль должно сыграть стахановское движение, первыми начинателями которого на железнодорожном транспорте были машинисты Кривонос, Огнев, Троицкий и другие. Сейчас среди железнодорожников стахановцев имеются такие люди, как

машинисты Папанов и Лукин, строящие свою работу не только на основе опыта, но в больших технических знаниях. Стахановцы учатся сами и учат других. Большой эффект дает содружество мастеров стахановского труда с наукой. Оно помогает разрабатывать новые методы труда и быстрее внедрять их в практику.

Государственный бюджет СССР на 1941 год полностью отвечает интересам дальнейшего развития железнодорожного транспорта, дает возможность железнодорожникам добиться новых решающих успехов.

Депутат **С. А. Оленский** посвящает свое выступление электрификации сельского хозяйства. На примере колхозов Украинской ССР оратор показывает значение электрификации производственных процессов в колхозах. Однако масштабы этого дела еще далеко не достаточны. Мало используются энергетические ресурсы рек для создания широкой сети электростанций малой

мощности. Одобрив внесенный на рассмотрение сессии бюджет, депутат Оленский просит учесть необходимые ассигнования на электрификацию сельского хозяйства.

Местные советы имеют все возможности для дальнейшего укрепления бюджетов путем строжайшей экономии средств. Немало примеров этого привел в своей речи депутат **П. А. Найденов**. Исполком Днепропетровского областного совета депутат призвал штаты предприятий местной промышленности и промышленной кооперации. В результате удалось значительно сократить разбухший административно-управленческий аппарат многих предприятий и артелей, сэкономить большие средства.

На этом заседании Совета Союза заканчивается. Следующее заседание — в 6 часов вечера первого марта.

(ТАСС).

В СОВЕТЕ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

Заседание 27 февраля

27 февраля в 11 часов утра начинается третье заседание Совета Национальностей. За столом председателя — председатель Совета Национальностей депутат **Н. М. Швернин**, заместители председателя Совета Национальностей депутаты **Ч. А. Асланова** и **М. В. Нулагин**. В ложах — члены Президиума Верховного Совета СССР и члены правительства.

Продолжается обсуждение доклада о государственном бюджете СССР на 1941 год в содоклада бюджетной комиссии Совета Национальностей. Председательствующий — заместитель председателя Совета Национальностей депутат **Ч. А. Асланова** предлагает слово депутату **В. Т. Лацис**.

Депутат Лацис полностью одобряет и предлагает утвердить государственный бюджет СССР на 1941 год.

— Советская Латвия, — говорит он, — получила разоренную, полуустаревшую промышленность, с крайне изношенным оборудованием и низкой производительностью труда. Плутукратическое правительство буржуазной Латвии превратило страну в аграрный придаток западно-европейских государств. Только после того, как трудящиеся Латвии сбросили ярмо буржуазно-помещичьей плутукратии и вступили в братскую семью народов СССР, — созданы все необходимые предпосылки для расцвета экономики и культуры Латвийской республики. За короткий срок существования советской власти в Латвии сделано уже многое: пошла в гору промышленность, трудовое крестьянство получало землю, открыты десятки школ, больниц, клубов. Бюджет 1941 года — это подлинно народный бюджет. Он поможет нам выполнить указанные товарища Сталина — в ближайшие годы превратить Латвию из аграрной страны в страну индустриальную.

Депутат Лацис сравнивает отдельные статьи бюджета Латвийской ССР на 1941 год с бюджетом буржуазной Латвии. Ассигнования на просвещение возрастают в 5 раз, на здравоохранение — в 9 раз. Только в сельских местностях в 1941 году намечено построить 20 школ — больше, чем буржуазное правительство построило за 10 лет.

— Проводя последовательно и твердо политику мира, — заявляет депутат Лацис, — Советский Союз неустанно заботится об укреплении обороноспособности своих границ. Латвийский народ горячо одобряет предусмотренные в бюджете ассигнования на нужды обороны страны. Счастливы те народы, чей мирный труд охраняет наша доблестная могучая Красная Армия! Все трудящиеся многонационального Советского Союза безгранично верят в силу и мощь нашей непобедимой Красной Армии, безгранично верят коммунистической партии, советскому правительству, великому вождю трудящихся товарищу Сталину, уверенно идут под его руководством вперед к коммунизму.

Эти слова оратора вызывают бурные аплодисменты депутатов. На трабузе депутат **А. Казанцев**.

— Полностью одобряя представленный правительством бюджет, — заявляет он, — мы с особым воодушевлением встретим ассигнования на нужды обороны

страны и на развитие хозяйства и культуры новых советских республик и областей.

Депутат Казанцев приводит яркие цифры, свидетельствующие об огромных успехах промышленности, сельского хозяйства и культуры Советского Казахстана. Вместе с тем, он критикует работу наркоматов рыбной и мясомолочной промышленности и коммунального хозяйства, которые плохо борются за выполнение своих производственно-финансовых планов.

Депутат **В. М. Истомин** отмечает, что хозяйство Советского Союза растет темпами, каких не знала и не может знать ни одна страна в мире. Яркой иллюстрацией этого является, в частности, Хабаровский край, трудящиеся которого повседневно чувствуют внимание и заботу советского правительства, коммунистической партии и лично товарища Сталина.

— Выполнение государственного бюджета на 1941 год, — говорит депутат Истомин, — требует улучшения работы органов Наркомфина и его контрольно-ревизионного аппарата. В настоящее время контроль над финансовой деятельностью предприятий поставлен неудовлетворительно. Задача контрольно-ревизионного аппарата — не только вскрывать, но и предупреждать нарушения финансовой дисциплины, а для этого необходимо глубже вникать в деятельность предприятий, детально изучать их финансовое состояние.

Следующим выступает депутат **Н. Д. Нулов**. Он подчеркивает, что государственный бюджет СССР на 1941 год полностью отражает принципы ленинско-сталинской национальной политики и обеспечивает дальнейший рост экономики, культуры и материального благосостояния всех народов Советского Союза. Пример тому — Северная Осетия, превратившаяся за годы советской власти из отсталой и нищей колонии царизма в цветущую социалистическую республику. По сравнению с 1913 годом выпуск валовой продукции промышленности увеличился в 9 раз. Государственное задание по урожайности зерновых культур выполнено с превышением: средний урожай в республике достиг 118,3 пуда с гектара, а по некоторым районам — более 140 пудов. Из года в год увеличивается бюджет Северной Осетии. По сравнению с 1924 годом он возрос в 1940 году в 80 раз.

Депутат **П. С. Прокопиев** посвящает свою речь успехам молодой Карело-Финской ССР. Карело-финский народ в новой форме своего государственного существования широко развернул свои творческие способности и, при помощи великого русского народа, под руководством партии Ленина—Сталина добился огромных успехов во всех областях народного хозяйства и культуры.

За короткий срок в новых районах республики воссозданы разрушенные белогонимыми предателями. В городах и селах идет созидательная работа. Созданы машинно-тракторные станции, совхозы. Открыты 270 школ, много клубов, ряд театров, свыше 160 различных учреждений здравоохранения.

Оратор приводит примеры, свидетельствующие о бурном росте

Карело-Финской республики. По сравнению с прошлым годом бюджет республики увеличивается на 53 процента. Огромные средства вкладываются в развитие промышленности, лесного хозяйства Карело-Финской ССР. Намечена большая программа строительства новых школ, больниц, детских садов, театров, клубов. Молодая республика делает крупный шаг по пути дальнейшего расцвета народного хозяйства и культуры.

— Представленный правительством на рассмотрение сессии государственный бюджет СССР на 1941 год — яркий документ неуклонного подъема народного хозяйства Советского Союза, его экономической и военной мощи, — говорит депутат **А. Гельдьева**.

Велика творческая инициатива колхозников Турмении. В прошлом году 20 тысяч колхозников Ташауской области построили за 34 дня для обводнения колхозных полей канал длиной в 23 километра. В республике закончено строительство одного из крупнейших водохранилищ емкостью 160 миллионов кубометров. Широкий фронт развернуто строительство других водохранилищ.

— Государственный бюджет на 1941 год, — говорит депутат **С. Г. Хоштария**, — обеспечивает подъем хозяйства и расцвет культуры всех шестнадцати союзных советских социалистических республик. В нем находят свое яркое выражение ленинско-сталинская национальная политика, направленная на развитие народного хозяйства, культуры, искусства всех народов необъятного Советского Союза.

Оратор приводит факты, свидетельствующие о бурном росте Советской Грузии. Валовая продукция крупной промышленности, по сравнению с 1913 годом, возросла в леткомехе году более чем в 26 раз. Коренным образом преобразовалась грузинская деревня. Колхозы и совхозы развивают высококлассные субтропические и специальные технические культуры. Грузия стала страной сплошной грамотности. О зрелости грузинской советской науки свидетельствует факт создания в этом году Грузинской Академии наук.

Депутат **А. Т. Венцлова** говорит о подъеме культуры и искусства в молодой Советской Литве.

Образование в буржуазной Литве было привилегией капиталистов, помещиков и кулачества. Политика буржуазного правительства в области народного образования определялась неписанным законом: «От просвещения польза сомнительна, а вред очевиден. Не говорю уже о высшем образовании, дети трудящихся не имели возможности получить даже среднее, а порой и начальное образование.

С установлением советской власти в жизни трудящихся Литвы произошли величайшие перемены. В первые же месяцы число учащихся в средних школах увеличилось на 14 тысяч человек, количество студентов в высших учебных заведениях возросло на 100 процентов. Советская власть пробудила в народе огромную жажду знаний. Более 40 тысяч взрослых людей обучаются сейчас в различных школах. Созданы театры, клубы, библиотеки, организована Академия наук Литовской ССР. В этом году более чем в два раза по сравнению с 1939 годом увеличивается ассигнования на са-

циально-культурные мероприятия. Большие работы будут проделаны в области улучшения здравоохранения.

Яркими цифрами иллюстрирует депутат **Д. Исмаилов** расцвет народного хозяйства и культуры Таджикской ССР. Особенно велики успехи в области сельского хозяйства. На полях республики работает 51 машинно-тракторная станция. В 1940 году план сдачи хлопка государству выполнен более чем на 104 процента. По неполным данным, 450 гектаров уже добились урожая хлопка от 30 до 100 центнеров и выше с гектара по американским сортам и от 25 до 50 и выше центнеров — по египетским сортам. Неуклонно растущий государственный бюджет обеспечивает дальнейший расцвет культуры. Об этом свидетельствуют ассигнования на социально-культурные мероприятия, достигающие в 1941 году 322 миллиона рублей.

— Первый социалистический бюджет Эстонской ССР, — говорит депутат **Н. Г. Андреаен**, —

полностью отвечает интересам эстонского народа, освободившегося от буржуазного ярма.

В результате земельной реформы свыше 24 тысяч безземельных и свыше 26 тысяч малоземельных крестьянских хозяйств республики получили землю. Создание МТС и привоз из других союзных республик минеральных удобрений дают возможность засеять в этом году не менее 1 миллиона 34 тысяч гектаров. Средства, вкладываемые по государственному бюджету в промышленность, обеспечивают ее быстрый подъем.

Новую жизнь эстонского народа ярко характеризуют огромные ассигнования на социально-культурные мероприятия. Расцвет просвещения, науки и искусства в республике надежно обеспечен государственным бюджетом.

— Перед трудящимися Эстонской ССР, — заявляет депутат **Андреаен**, — стоит почетная задача — в кратчайший срок стать в ряды передовых республик Советского Союза и внести свою

долю в дело укрепления экономической и оборонной мощи нашей социалистической родины.

Депутат **Р. И. Ибрагимов**, одобряя внесенный на утверждение сессии государственный бюджет СССР, на примере Башкирской АССР, касается некоторых вопросов, связанных с местными бюджетами. Местные бюджеты составляются недопустимо поздно и, как правило, утверждаются в конце первого полугодия. Доходы в местные бюджеты поступают неравномерно. Большая часть средств получается лишь во втором полугодии и осваивается неполностью. Депутат Ибрагимов считает необходимым утверждать местные бюджеты в начале года и не допускать изъятий отдельных расходов статей в течение года, как это до сих пор часто практиковал Наркомфин СССР.

На этом заседании Совета Национальностей заканчивается. Следующее заседание — в 6 часов вечера 28 февраля.

(ТАСС).

Заседание 28 февраля

28 февраля в 6 часов вечера открылось четвертое заседание Совета Национальностей. За столом председателя — председатель Совета Национальностей депутат **Н. М. Швернин**, заместители председателя Совета Национальностей депутаты **Ч. А. Асланова** и **М. В. Нулагин**. В ложах — члены Президиума Верховного Совета СССР и члены правительства.

Продолжается обсуждение доклада о государственном бюджете СССР на 1941 год в содоклада бюджетной комиссии Совета Национальностей. Председательствующий депутат **М. В. Нулагин** предлагает слово депутату **Ф. Г. Бровко**.

— Представленный правительством на рассмотрение сессии государственный бюджет СССР, — говорит тов. Бровко, — свидетельствует о дальнейшем расцвете экономики, культуры и оборонной мощи Советского Союза.

Народ Бессарабии вновь обрел родину. С первых же дней установления советской власти трудящиеся освобожденной Бессарабии активно включились в социалистическое строительство. Восстанавливаются и реконструируются промышленные и коммунальные предприятия. Быстро идет в гору сельское хозяйство.

На территории бывшей Бессарабии сейчас обучаются в школах 342 тысячи человек — почти в полтора раза больше, чем при румынских оккупантах. Много средств вложено на улучшение здравоохранения трудящихся, на организацию новых культурных учреждений.

Депутат тов. Мирзаев произносит речь на узбекском языке.

В цифрах государственного бюджета на 1941 год, — говорит он, — отражена сталинская забота о всех республиках Советского Союза. Эта забота обязывает нас работать еще лучше, неустанно поднимать на высшую ступень промышленности, сельского хозяйства.

В Узбекистане созданы условия для дальнейшей борьбы за высокую урожайность хлопка. Увеличивается число колхозов с хлопко-люцерновыми севооборотами, способствующими не только повышению урожайности хлопчатника, но и созданию животноводства. В 1941 году на хлоп-

ко-люцерновые севообороты будут переведены поля еще 1738 колхозов. Однако Наркомвем СССР не уделяет должного внимания введению правильных севооборотов на поливных полях Узбекистана, не оказывает республиканским земельным органам в этом деле практической помощи.

Вопросам повышения рентабельности совхозов посвящает свою речь депутат **Н. В. Козырев**. Отмечая успехи совхозного строительства на Украине, он в то же время указывает, что в 1940 году, несмотря на хорошие климатические условия и высокую техническую оснащенность, некоторые совхозы Украины не выполнили производственного плана. Объясняется это плохой организацией труда, отсутствием правильного травопольного севооборота, слабым развитием животноводства в зерновых совхозах.

В заключение тов. Козырев вносит ряд предложений, направленных к повышению рентабельности совхозов Украины.

Успешное выполнение бюджета находится в прямой зависимости от работы промышленности, от ее способности производить, от строгого соблюдения финансовой дисциплины. Народный комиссар цветной металлургии СССР тов. **П. Ф. Ломан** сообщил в своем выступлении о финансовом состоянии предприятий цветной металлургии. До 1940 года они систематически пользовались государственными дотациями, работали в убыток. В 1940 году цветная металлургия впервые выполнила план накопления прибыли.

Государственный бюджет СССР на 1941 год предусматривает дальнейшее повышение рентабельности предприятий. В 1941 году наркомат должен ускорить оборачиваемость средств, полностью ликвидировать брак, добиться улучшения качества продукции.

Депутат **М. Нурбаев** предлагает утвердить представленный правительством Советского Союза государственный бюджет СССР на 1941 год.

На год в год увеличивается бюджет союзных республик, обеспечивая бурный рост экономики и культуры — национальной по форме, социалистической по содержанию. Так, средства, вы-

деланные на финансирование народного хозяйства и социально-культурных мероприятий в Киргизской ССР, возрастают в 1941 году, по сравнению с 1925—26 годом, в 136 раз.

Депутат Нурбаев отмечает, что в ряде союзных республик, в том числе в Киргизии, доходы в бюджет поступают неравномерно: в первом полугодии поступление средств обычно задерживается, а во втором — усиливается. Для обеспечения бесперебойного финансирования хозяйственно-культурных мероприятий первого полугодия необходимо увеличить резервный фонд бюджета союзных республик, доведя его до 3 проц. общей суммы бюджета.

Председатель комитета по делам кинематографии при СНК СССР тов. **И. Г. Большаков** признает правильную критику, которая была подвергнута на сессии работа комитета. В частности, выпуск кинофильмов должен производиться более равномерно — в течение всего года.

В 1941 году намечено выпустить на экран ряд высокохудожественных фильмов — об обороне Царицына, о легендарном герое гражданской войны Пархоменко, документальные фильмы о жизни освобожденных народов Литвы, Латвии и Эстонии и др. Намечено оборудовать в ряде крупнейших городов Союза, в первую очередь в Ленинграде и Киеве, стереоскопические кинотеатры, выпустить три цветных кинофильма.

Следующим выступает депутат **Ф. А. Раствегаяев**.

— За годы советской власти Удмуртия превратилась в цветущую социалистическую республику. Этому способствовали растущие из года в год ассигнования на культурное и хозяйственное строительство. Удельный вес промышленности в народном хозяйстве республики достиг 85 проц. Повседневная работа партии и правительства об удмуртском народе нашла свое яркое выражение в огромных ассигнованиях на нужды народного образования и здравоохранения. В 1913 году на так называемое «народное образование» в Удмуртии отпущено было 1 р. 72 коп. на душу населения. В 1939 году эта сумма достигла 60 руб. Таких расходов на образование не знает ни одна капиталистическая страна!

— Проводя последовательно и твердо политику мира, — заявляет депутат Лацис, — Советский Союз неустанно заботится об укреплении обороноспособности своих границ. Латвийский народ горячо одобряет предусмотренные в бюджете ассигнования на нужды обороны страны. Счастливы те народы, чей мирный труд охраняет наша доблестная могучая Красная Армия! Все трудящиеся многонационального Советского Союза безгранично верят в силу и мощь нашей непобедимой Красной Армии, безгранично верят коммунистической партии, советскому правительству, великому вождю трудящихся товарищу Сталину, уверенно идут под его руководством вперед к коммунизму.

Эти слова оратора вызывают бурные аплодисменты депутатов. На трабузе депутат **А. Казанцев**.

— Полностью одобряя представленный правительством бюджет, — заявляет он, — мы с особым воодушевлением встретим ассигнования на нужды обороны

НАШ КАНДИДАТ

избиратели Кемеровского избирательного округа № 190 единогласно выдвинули кандидатом в утаты Верховного Совета ЗР Годовицина Геннадия Николаевича.

Жизненный путь тов. Годовицина — путь миллионов советских людей, выросших и воспитанных в условиях советского строя, в горячих битвах за коммунизм.

Геннадий Николаевич родился в 1909 году в семье рабочего. После окончания начальной школы в 1923 году он поступил в школу фабрично-заводского ученичества при текстильном комбинате «Большевик» в г. Родниках, Ивановской области. Через три года — семидесятилетним юношей Геннадий Николаевич вышел из школы с дипломом подмастерья отбельноцеха. С 1926 г. по 1931 г. он ботал на текстильной фабрике ачала гоизальщиком товара на иных машин, потом подмастерьем в цехе.

Перед нами стоит крепость, — говорил тов. Сталин на VIII Всесоюзном съезде ВЛКСМ. — называется она, эта крепость, укой с ее многочисленными раслами знаний. Эту крепость и должны взить во что бы то ни стало.

Молодой рабочий текстильня хорошо помнил призыв своего вождя и учителя. Днем ратал на производстве, вечерами в. Годовицина учился на курсах по подготовке в высшее хническое учебное заведение. В 1931 году комсомольская организация послала тов. Годовицина на учебу в Ивановский хико-технологический институт. После четырех лет учебы Геннадий Николаевич становится сотским инженером. По окончании института в 1936 году он получает путевку в Кемерово, на завод имени XVIII съезда ВКП(б). Завод имени XVIII съезда ВКП(б) оснащен мощной современной техникой. Геннадия Нико-

лаевича здесь направляют в цех начальником смены. Он настойчиво изучает сложнейшее производство, умело организует вокруг себя людей на борьбу за образцовое выполнение производственных заданий. Своим зна-

тина избирают председателем Кемеровского городского совета. Находясь на посту председателя горсовета, тов. Годовицина неустанно заботится об улучшении культурно-бытовых условий трудящихся города. За два

в городском совете, знают его, как скромного делового работника, отдающего все свои силы и способности на борьбу за интересы советского народа, за великое дело Ленина-Сталина.

Своей работой тов. Годовицина завоевал всеобщее уважение среди трудящихся нашего города. В декабре 1939 года избиратели Кемеровского городского избирательного округа № 57 единогласно избрали Геннадия Николаевича Годовицина депутатом Новосибирского областного Совета Депутатов трудящихся. Тов. Годовицина оправдал высокое доверие своих избирателей. Сейчас Геннадий Николаевич работает на ответственной работе — председателем исполнительного комитета Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся.

В своей исторической речи на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа товарищ Сталин говорил: «Депутат должен знать, что он слуга народа, его посланец в Верховный Совет, и он должен вести себя по линии, по которой ему дан наказ народом».

Тов. Годовицина — сын нашего великого, героического советского народа, до конца преданный партии Ленина-Сталина, на деле оправдывающий доверие своих избирателей, являясь депутатом областного Совета депутатов трудящихся. Это, — уже пороку тому, что, будучи избранным депутатом Верховного Совета СССР, он с честью выполнит наказ своих избирателей — будет беззаветно бороться за дальнейший расцвет нашей родины, за дело коммунизма.

Товарищи избиратели Кемеровского избирательного округа! В день выборов в Верховный Совет СССР — 16 марта единогласно голосуйте за достойного кандидата нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных — Годовицина Геннадия Николаевича!



года в городе построено несколько предприятий местной промышленности, школ, баня, электростанция и трамвайная линия первой очереди.

Все, кто встречался с Геннадием Николаевичем по работе на заводе имени XVIII съезда ВКП(б),

Окружная избирательная комиссия Кемеровского избирательного округа № 190 зарегистрировала кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР председателя исполкома Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся

Геннадия Николаевича ГОДОВИЦИНА

Рассмотрев поступившие в Окружную избирательную комиссию документы о выдвижении кандидата в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР, Окружная избирательная комиссия, установив полное соответствие представленных документов со статьями 56, 57, 58, 59, 61, 62 Положения о выборах и с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 ноября 1940 г., постановила:

На основании статьи 60 Положения о выборах, зарегистрировать для баллотировки в Совет Союза Верховного Совета СССР по Кемеровскому избирательному округу № 190 выставленную общими собраниями рабочих, служащих и ИТР правобережного комбината, завода имени XVIII съезда ВКП(б), коксохимического завода, ГРЭС, шахт «Северная» и «Пионер», Крайвинской и Кемеровской МТС, молмассовхоза № 205 (Тисульского района), колхозникам колхозов: «Первые входы», «Красный полевод» (Кемеровского района), «Трактор», «Красный победитель» (Тисульского района), «Красноармеец» (Крайвинского района) и медицинскими работниками Кировского района г. Кемерово, а также единогласно поддержанную на предвыборных окружных

Окружная избирательная комиссия Кемеровского-Кировского избирательного округа № 59 зарегистрировала кандидатом в депутаты Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся председателя исполкома Кемеровского горсовета

Алексея Федоровича ВОЛОСТНЫХ

Рассмотрев поступившие в Окружную избирательную комиссию документы о выдвижении кандидата в депутаты областного совета Окружная избирательная комиссия, установив полное соответствие представленных документов со статьями 78, 79, 80 Положения о выборах и с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 29 декабря 1940 года «О сроках избирательной кампании при выборах депутатов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов», пункта 1-го, параграфа «г», постановила:

На основании статьи 83 Положения о выборах, зарегистрировать для баллотировки в Новосибирский областной совет по Кемеровскому - Кировскому избирательному округу № 59, выставленную общими собраниями рабочих, ИТР и служащих производств правобережного комбината, промкомтор №№ 1 и 5 стройтреста, совхозмонтажа, коллектива Кировского райздра-

ва, на которых присутствовало 2527 человек, кандидатуру тов. Волостных Алексея Федоровича, 1902 года рождения, члена ВКП(б), председателя исполкома Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся, проживающего в городе Кемерово по Клубной улице, дом № 6, кв. 23.

На основании статьи 88 Положения о выборах, кандидатуру тов. Волостных Алексея Федоровича включить в избирательный бюллетень по Кемеровскому-Кировскому избирательному округу № 59.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 29 декабря 1940 года пункта 1-го, параграфа «д» по установление опубликовать для всеобщего сведения.

Председатель окружной избирательной комиссии

МАКАРОВ.

Зам. председателя

ДЕРЕВЯГИН.

Секретарь

ЧЕРНЫШЕВА.

Члены комиссии:

АРТАМОНОВА, ГОРЯЕВ, НОВРИГИН, ОРЖЕШКО, БОБКОВ, ВОТЯНОВ.

В ГОРКОМЕ ВКП(б)

На очередном заседании бюро горкома ВКП(б) были заслушаны доклады секретарей парторганизации коксохимзавода, стройтехникума, банка, обозно - механического завода и др. о состоянии агитмассовой работы на избирательных участках. На бюро присутствовали руководители агитколлективов и зав. агитпунктами.

Хорошо организовала работу на избирательном участке парторганизация ст. Кемерово. Агитаторы регулярно проводят беседы с избирателями. В агитпункте проводятся доклады и лекции.

Иначе дело обстоит в парторганизациях коксохимзавода, стройтехникума, обозно - механического завода и банка. Здесь секретаря не руководят агитмассовой работой, не организуют ее. В результате выходы агитаторов на участки срываются. Так, на-

пример, 26 февраля в стройтехникуме из 23 агитаторов вышло на участок только 16. На коксохимзаводе в этот же день на 14 избирательном участке беседы не проводились. Вместо того, чтобы проводить чтения и беседы по материалам XVIII Всесоюзной партийной конференции по десятидневкам, секретарь парторганизации стройтехникума тов. Володин предложил собрать избирателей в агитпункт. Часть избирателей пришла, но оказалось, что нет докладчика. На ходу продумали другую тему для беседы — рассказать о биографии тов. Годовицина. Доверенный тов. Шамрай, не зная биографии т. Годовицина, рассказывал все, что ему вбрело в голову.

Плохо поставлена агитмассовая работа в коллективе милиции. На бюро выяснилось, что отдельные комсомольцы не знают кого вы-

двинули коллективы рабочих и служащих кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. Например, тов. Сорочкин — сотрудник милиции — узнал только на бюро горкома, что кандидатом выдвинут тов. Годовицина.

Беспомощными выглядели на бюро секретари парторганизации коксохимзавода, стройтехникума и обозно - механического завода гг. Овчинников, Володин и Пономарев. Овчинников заявил: «Мы все сделали, что требовалось, но наладить работу не можем». Агитаторы вышли на подчиненных партбюро.

Бюро горкома предупредило гг. Овчинникова, Володина и Пономарева, что если они в ближайшее время не улучшат работу на избирательных участках, то к ним будут приняты строгие меры партийного воздействия.

Новые успехи заода имени XVIII съезда ВКП(б)

Февральский план по выпуску продукции (завод имени XVIII съезда ВКП(б), по неполным данным, перевыполнен на 8 проц.

В первых рядах участников социалистического соревнования на заводе идет коллектив цеха, руководит которым тов. Лялина. В феврале цех выполнил план на 172,8 процента.

Хорошо работали в феврале стахановцы и ударники цеха, где начальник тов. Горбачев, план выполнен на 112,9 процента. Первонство в соревновании здесь держит коллектив смены тов. Лучининой, выполнивший задание на 115,5 процента. Коллективы цехов, где начальники гг. Федоров и Кузнецов, перевыполнили февральское задание на 11,6 процента.

Л. СУРКОВ.

юан, плуг у Г. бр ом

обсуждения материалов конференции развернулась острая критика недостатков в работе цехов и отделов. Товарищи приводили десятки фактов безобразного отношения к ценнейшему оборудованию и материалам.

Было выявлено, что электрофильтры, присланные на ГРЭС больше двух лет тому назад, валяются на дворе под открытым небом, ржавеют, приходят в негодность.

Прислан был тепловой шит. Он также не используется, ибо для ГРЭС он оказался ненужным. Но этот факт никого не трогал, хотя многие звали, что тепловые шиты представляют из себя дефицитное оборудование, в них остро нуждаются другие электростанции.

Много промышленного оборудования лежит на ГРЭС совершенно зря. Лежит не прибраным, под снегом, да и в складах оно не сохраняется, ибо в них множество пыли и грязи, которая почти никогда не убирается. Проявлялась вопиющая беззаботность в поддержании чистоты и надлежащего порядка во дворе и в складах.

За состояние оборудования и материалов должны отвечать работники техснаба во главе с начальником тов. Азаренко. Но в техснабе люди не выполняют как следует свои обязанности.

Возьмем такой факт: всякий раз, как только является потребность ехать за кислородом, техснабцы поднимают шум из-за баллонов. Нет баллонов, нет тары, — кричат они. А после доклада тов. Маленкова, когда мы оглянулись и посмотрели вокруг себя, что у нас имеется, обшол заводской двор, то обнаружили вод снегом 50 штук баллонов.

Мало у нас культуры на производстве. Много еще хлама, мусора в цехах и в заводском дворе.

Комсомольская организация ГРЭС объявля поход за культуру и чистоту в цехах. Надо сказать, что она немало сделала. Но некоторые начальники цехов понази этот поход за культуру по-своему. Пусть, мол, комсомольцы занимаются этим, мешать им не будем.

охлаждал цех во время ремонта, остался в стороне, тогда как он обязан был убрать мусор после ремонта.

Бережливо относиться к государственному имуществу, строго его учитывать — обязанность каждого руководителя. В решении XVIII Всесоюзной партконференции по докладу тов. Маленкова совершенно ясно и четко сказано об этом.

И в этом отношении у нас много безобразий. Например, для отдела капитального строительства возили гравий. По счету работников ОКСа его привезено 5 тысяч кубометров. А когда стали расходовать этот материал, его оказалось всего 1 тысяча кубометров. Куда исчезли остальные 4 тысячи кубометров, никто в ОКСе не знает. Такое безобразие происходит потому, что отсутствует строгий учет и контроль при приемке и при выдаче материалов.

Партийная организация ГРЭС недостаточно выникала в производственные дела предприятия. Слабо, не всегда конкретно и действительно осуществляла свой контроль, не проверяла выполнения своих решений. Слабо боролась парторганизация и за выполнение приказов директора.

Например, был издан приказ по управлению энергокомбината о пуске в определенный срок дробилки. Давно прошли все сроки, а дробилка по сей день не пущена. Но это не привлекло внимания ни дирекции, ни парторганизации.

Решения XVIII Всесоюзной партконференции обязывают парторганизацию глубже влезать в производственные дела, всемерно помышать культуру производства, добаться подъема всей производственной деятельности предприятия. Эти решения парторганизация вместе с профсоюзной и комсомольской организациями энергокомбината может и должна выполнять с честью.

Н. АХМЕТЗЯНОВ,

председатель завкома Кемеровской ГРЭС.

«НИЦИ-НИЦИ» О ПЕРЕГОВОРАХ МЕЖДУ ТАИ И ИНДО-КИТАЕМ

ТОКИО, 28 февраля. (ТАСС). Газета «Ници-Ници», касаясь происходящих в Токио переговоров между Таи и Индо-Китаем, пишет, что мирные переговоры в Токио продолжатся еще на день-два. Однако, в связи с тем, что обстановка становится все более напряженной, нет уверенности в том, что переговоры приведут к положительному результату. Исходя из этого, японское правительство, очевидно, дало распоряжение генеральному консулу в Ханое о спешной эвакуации японских резидентов из Индо-Китая. Представители Французского Индо-Китая до сих пор не дали ясного ответа, какую позицию они занимают. «Если Французский Индо-Китай не согласится на японские предложения и будет противиться реализации их, заявляет газета, японское правительство приступит к практическому осуществлению японского плана перемещения между обеими странами».

Сессия национально-политического совета Китая

ЧУНЦИН, 28 февраля. (ТАСС). Первого марта открывается первая сессия национально-политического совета Китая второго созыва.

КАМПАНИЯ ЗА ЗАЩИТУ «ДЕЙЛИ УОРКЕР»

ЛОНДОН. Кампания протеста против запрещения «Дейли уоркер» приобретает все больший размах. Механики и другие рабочие, занятые на авиационном заводе в де Хэвлинде, создали комитет защиты и выработали программу действий комитета.

Исполнительный комитет профсоюза строительных рабочих Шотландии энергично протестует против запрещения газеты, заявляя, что подобные действия являются нарушением прав народа.

Резолюция протеста против запрещения вынесены: советом профсоюзов города Барроу, Эбердинским отделением профсоюза судостроителей, Портсмутским союзом торговых служащих, а также 200 студентами и преподавателями колледжа в Саутгемптоне. (ТАСС).

ЛОНДОН, 27 февраля. (ТАСС). Манчестерский окружной комитет профсоюза машиностроителей вынес резолюцию протеста против запрещения «Дейли уоркер». Аналогичную резолюцию вынесли советы профсоюзов шотландских промышленных городов Клайдбанка, Гринока и Килмарнока, угольного центра Барнсли, крупного железнодорожного центра Дерби, а также отделение лейбористской партии Гортона (Манчестер). В Южном Уэльсе резолюция протеста против запрещения «Дейли уоркер» вынесли 24 отделения Южно-Уэльской федерации горняков, два совета профсоюзов, четыре отделения профсоюза рабочих сталелитейной и железодобывающей промышленности и многие другие профсоюзные организации. На состоявшемся на днях в Лондоне митинге собрано 226 фунтов стерлингов в фонд защиты «Дейли уоркер».

Война в Европе и Африке

ДНЕВНИК ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ.

Наиболее ожесточенные военные действия происходили в Восточной Африке. В Итальянском Сомали, говорится в сводке итальянского командования, итальянские войска, после эвакуации из Могадишо, ведут ожесточенные бои к северу от города. Сообщая о подробностях бою в Могадишо, агентство Рейтер указывает, что английские войска захватили в плен 3 тысячи итальянцев. Город занят без всякого сопротивления. Операция по окружению отступающих итальянских частей продолжается.

В Эритрее, в районе Керена, согласно итальянской сводке, отмечается активность итальянской артиллерии. Агентство Рейтер сообщает, что английские войска, наступающие с севера на Керен, заняли Келамет в 30 милях к северу от Керена, не встретив сопротивления. Кроме того англичане заняли Накфу, оставленную противником. Таким образом английские войска преодолели, начиная с 9 февраля, когда они захватили Карору, 200 миль до Келамета. Английская авиация, согласно коммюнике командования английских воздушных сил на Ближнем Востоке, подвергла бомбардировке итальянские войска, находящиеся в Керене, и совершила налет на Ассаб. Кроме того, бомбардировке подверглись военные объекты близ Массауа, железнодорожный мост станции Аваш, недалеко от Аддис-Абебы.

В Северной Африке происходят бои местного характера. Итальянские войска, отмечается в итальянской сводке, отразили атаки англичан в районе оазисов Куфра—Джарабуб. Передовые части английских мотомеханизированных сил, говорится в коммюнике английского командования на Ближнем Востоке, столкнулись с разведывательной бронетанковой группой германских войск в районе к западу от Эль Агеида. В результате стычки немцы были отброшены. Итальянские и герман-

ские самолеты бомбардировали и обстреляли из пулеметов бронетанковые части англичан.

В районе Средиземного моря значительных военных действий не было. Германские самолеты совершили налеты на Мальту. Афикинский корреспондент американской радиостанции «Нейшенл бродкастинг компани» сообщает, что англичане заняли итальянский остров Казо, входящий в группу Додеканесских островов.

В Албании стоит плохая погода. В долинах идет дождь, в горах бушуют снежные метели. Это не только не дает возможности вести военные операции, но даже затрудняет передвижение и снабжение войск воюющих сторон. 27 февраля на фронте было относительно затишье.

На английском фронте отмечается активность германских вооруженных сил. В сводке германского командования сообщается, что соединения германских бомбардировщиков атаковали днем 27 февраля важные в военном отношении объекты в Южной и Юго-Восточной Англии. На шести аэродромах уничтожено большое количество самолетов. Германские подводные лодки и самолеты продолжают активные операции на море. Сообщается о потоплении и повреждении ряда английских торговых пароходов.

После залетов в ночь на 27 февраля на авиабазы, расположенные в Северной Франции, английская авиация не предпринимала новых нападений. Агентство Рейтер передает подробности налета английской авиации на Кельн в ночь на 27 февраля. Английские самолеты бомбардировали город два с половиной часа. Первые отряды самолетов сбросили сотни зажигательных бомб, после чего на склады и промышленные предприятия были сброшены крупные фугасные бомбы. В результате загорелись нефтяные склады на берегу Рейна. Произошли взрывы большой силы. (ТАСС).

Война в Китае

(Обзор с 21 по 28 февраля)

В Центральном Китае за истекшую неделю отмечались бои местного характера на различных участках фронта. На юге провинции Хэнань, после некоторого затишья в первой половине февраля, бои возобновились в районе севернее Синьня на Бэйпин-Ханькоуской железной дороге. Китайцы, атаковавшие японские гарнизоны, расположившиеся вдоль дороги, заняли ряд пунктов. Китайские войска действуют также южнее Синьня в районе Люцзяй.

На юге провинции Хубэй 18 февраля японцы начали наступление на города Шаня в юго-восточном и юго-западном направлениях. Предприятия 19 февраля контрастировали, китайцы отступили японцев обратно в Шаня, в районе которого бои продолжаются.

На юго-востоке провинции Хубэй с 19 по 22 февраля шли бои к югу от города Туншань.

В Северном Китае китайские войска развивают активность в тылу японцев. На юго-востоке провинции Шаньдун бои происходили в районе шоссе Ичжоу-Цзюйсянь. В этом районе китайцы совершили удачные атаки на японские обозы. На юго-востоке провинции Шаньси бои продолжаются в районе восточнее и юго-восточнее города Цзечжоу.

В провинции Суйюань бои происходили в районе Улашаньских гор. После неудачного исхода боев японские войска отступили в сторону Баотоу, конечного пункта Бэйпин-Суйюаньской железной дороги. Южные Баотоу бои происходили на южном берегу реки Куанхэ.

В южном Китае юго-восточнее Кантона китайские войска отступили японцев к городу Тамшуй. На этом участке фронта японские войска перешли к обороне и начали строить укрепления. (ТАСС).

ГЕРМАНСКИЕ ТАНКОВЫЕ ЧАСТИ В ЛИВИИ

БЕРЛИН, 26 февраля. (ТАСС). Газета «Данцигер форпостен» 25 февраля поместила сообщение под заголовком «Немецкие танки в Ливии вынуждают Уэйвелла к обороне».

В сообщении указывается, что на улицах Триполи много солдат, среди которых видны также германские солдаты. Для оказания помощи Италии в Сицилии находятся германские авиационные части, а в Ливии—германские танковые части, которые уже участвовали в военных действиях против армий генерала Уэйвелла.

К вопросу о применении газов в нынешней войне

БЕРЛИН, 26 февраля. (ТАСС). Информбюро сообщает, что в Берлине внимательно следят за ведущейся за последнее время в Англии дискуссией о возможности применения отравляющих веществ в войне. В германских кругах находят весьма странной деятельность англичан. В связи с этим в Берлине указывают, что кандидат в президенты на последних выборах в США, Уилки во время визита в Англию посетил один из важнейших заводов химической промышленности и что известный американский эксперт по отравляющим веществам профессор Коулант отправляется в Англию с целым штабом сотрудников. Разумеется, что эти факты, как заявили вчера в Берлине, здесь тщательно изучаются, тем более, что английское радио и английские газеты представляют дело так, что будто именно со стороны Германии следует ожидать применения газов в больших масштабах.

Выступление Черчилля в палате общин

ЛОНДОН, 28 февраля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что вчера палата общин обсуждала законопроект, разрешающий членам парламента работать по совместительству. Перед открытием дебатов выступил Черчилль с заявлением о том, что принятие законопроекта будет рассматриваться как выражение доверия правительству. Впервые после формирования кабинета Черчилль ставит вопрос о доверии. Палата единогласно выразила вотум доверия. Вопрос об использовании членов парламента по совместительству будет рассматриваться специальной созданной комиссией.

Основной пункт законопроекта гласит, что если премьер-министр утвердит назначение члена парламента на какой-либо пост в правительственном учреждении, последний не теряет прав члена парламента.

Забастовка судостроителей в Англии

ЛОНДОН, 28 февраля. (ТАСС). 27 февраля 1500 рабочих судостроителей, работающих на верфях на реке Клайд, прекратили работу в знак протеста против действий предпринимателей, уволивших накануне несколько сот рабочих.

Описание Кемеровского-Кировского избирательного округа № 59 по выборам в областной совет депутатов трудящихся

Центр округа — Кировский райсовет. Объединяет территорию Кировского райсовета, Нижнюю колонию левого берега, территорию

ГОРТЕАТР
2 марта днем и вечером
«РАЗБОЙНИКИ»

ГОРТЕАТР 3-го МАРТА
ВЕЧЕР
ЦЫГАНСКИХ РОМАНСОВ И ТАБОРНЫХ ПЕСЕН
АЛЕКСЕЙ

КРАСАВИН
ПРИ УЧАСТИИ
А. П. ГОРБАНЬ (жанровые песни),
К. Г. КУДРИНА, А. Б. ЛАШКОВ (акробатический балет),
Алексей и Антонина
КРАСАВИНЫ
Л. С. БАЗАРНЫЙ (роль),
ПАВЕЛ РОДЛЕЗ (конферансье).

Начало в 9 час. вечера.
Билеты продается ежедневно в кассах универмага и театра.

КЛУБ КХЗ
3-«РАЗБОЙНИКИ»
Касса в клубе с 3 часов дня.
Нач. в 8 ч. 30 м.

ГОСЦИРК
2 марта
Два прощальных представления артистов циркового коллектива № 12

Высшее достижение в области дрессировки
СЛОН В РЕСТОРАНЕ
(комическая сценка)
СЛОН—шумелит, акробат, балансир.

Начало в 1 час дня и в 8 ч. 30 м. веч. Касса парка с 4 ч. дня. Касса в универмаге с 10 по 6 часов веч.
3 марта—выходной день парка.
Всю ночь полная программа. Следите за рекламой.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕКТИВА
ОПЫТНЫЙ КОРРЕКТОР
Об условных справиться в часы занятий.

НАШЕДШЕГО СУМКУ
с документ-ми на имя Музыкантовой, прошу вернуть по ад. есу; Кемеровский район, 3-я Сосновая, № 4, кв. № 1, 3-го этажа, ж.с.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»
2-«ИСТРЕБИТЕЛИ»
Начало в 12-3-6-7-8-30-10 часов.
Касса с 10 ч.

3-«МАКАР НЕЧАЙ». 2-ТАНЦЫ
КЕМЕРОВСКИЙ МЯСОКОМБИНАТ
ПРОИЗВОДИТ УБОЙ

ДАВАЛЬЧЕСКОГО СКОТА с 12 час. дня, кроме выходных дней, с доставкой на дом.

СИБИРСКОМУ ТРУБОПРОКАТНОМУ ЗАВОДУ
ТРЕБУЮТСЯ
квалифицированный ст. бухгалтер, знакомый с промышленным и строительным учетом,
квалифицированная машинистка. Обращаться по адресу: ул. Советская, № 14, управление СТИС.

ЗАВОДУ ИМЕНИ XVIII СЕДА ВЕЩ(6)
ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу
СЛЕСАРИ 6 — 7 РАЗРЯДОВ.

Обращаться в отдел кадров

ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ ПРОМКОМБИНАТ
срочно требуются в шахту
ШАХТЕРЫ И
ЧЕРНОРАБОЧИЕ.

Срываются: ул. Мичуринская, № 54.
Дирекция

В ОСНОВУ РАБОТЫ КЛУБОВ—ВОПРОСЫ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

ДОМ КУЛЬТУРЫ ВКЛЮЧИЛСЯ В ПРОВЕДЕНИЕ ВЫБОРНОЙ КАМПАНИИ

Сейчас в основу работы самодеятельности нашего Дома культуры мы поставили художественное обслуживание избирателей как в самом Доме, так и непосредственно на избирательных участках. С начала избирательной кампании мы побывали с концертами на агитпунктах в школе № 14 (деревня Кемерово) и в школе № 30, обслуживая собрание молодых избирателей, проводившееся в Доме культуры 26 февраля.

Общими силами всех самодеятельных коллективов Дома подготовили большой художественный монтаж «Мы выбираем». В библиотеке сейчас заканчивается изготовление фотомонтажа на тему о выборах.

В обслуживании наших избирателей мы прибегаем и к помощи городского театра. Так, 4 марта после собрания избирателей 62 участка гортеатр ставит на сцене Дома культуры комедию-водевиль «Взвешивая любовь».

Особенно тщательно самодеятельность Дома готовится к проведению дня выборов 18 марта.

ДИРЕКТОР ДОМА КУЛЬТУРЫ НИРОВОСКОГО РАЙОНА.

Клубы и избирательная кампания

Клуб — это не только место культурного развлечения трудящихся. Он призван всемерно помогать парторганизациям в проведении тех или иных мероприятий, всячески содействовать как художественному, так и политическому росту трудящихся.

Особенно необходимо сейчас включить клуб в активное участие в избирательной кампании.

К сожалению, большинство руководителей клубов в нашем городе не уяснили себе этого.

Проведенное недавно обследование показало, что репертуар самодеятельных коллективов в ряде клубов остался таким же, каким он был, скажем, за месяц до избирательной кампании. Мало что изменилось и во внешнем оформлении клубов. Например, в зрительном зале и в фойе клуба мехзавода (зав. тов. Баженов) нет ни одного плаката, выставки или лозунга на тему о выборах. В библиотеке нет даже витрины с литературой, на стенах висят фотомонтажи многолетней давности. Правда, самодеятельные коллективы здесь подготовили обширную программу обслуживания избирателей, но репертуар их выступлений не адекватен, страдает однообразием.

Клуб бездействует

Несколько лучше положение в клубе ГРЭС (пред. правления тов. Туров). Агитпункт при клубе прекрасно оборудован, имеется литературная витрина, вывешены плакаты и лозунги. Но так же, как и в клубах механического и коксохимического заводов, здесь вся работа кружков построена в расчете обслужить собрание. А так как за все время с начала кампании в клубе не было ни одного собрания избирателей, самодеятельные кружки бездействуют.

До дня выборов остается полмесяца. В ближайшие дни руководителям клубов необходимо на общем собрании клубного актива обсудить репертуар самодеятельных коллективов, перестроить его в соответствии с требованиями момента. Следует систематически практиковать выезды на ближайшие избирательные участки с эстрадными и театральными номерами, причем обязательно увязывать их с вопросами выборной кампании. В основу работы всех секторов клуба, библиотеки, кино, самодеятельных коллективов и других — нужно ставить сейчас вопросы избирательной кампании, подготовку населения к выборам.

Б. ИЛЬИН.

Клуб бездействует

Как это ни странно, а самодеятельные кружки при клубе шахты «Шоноер» не работают, клуб стоит в стороне от избирательной кампании.

Председатель шахткома т. Некрасов (он же зав. клубом) сообщает нам: «Клуб вышел из строя потому, что нет топлива. И как ни изнываю это объяснение, мы не можем не согласиться, отчасти, с тов. Некрасовым. Дело в том, что зав. плановым отделом шахты т. Коленко, одержимый манией экономии, запретил отпускать клубу уголь. Работники клуба просили отменить решение, Коленко остается неумолимым».

В результате, сейчас, в морозные дни, в зрительном зале клуба температура опускается до минус 18 градусов. Какие-либо репетиции в подобных условиях проводить, конечно, нельзя.

Достоин удивления, почему ведущий шахтой и секретарь партбюро не считают себя обязанными исправить положение, помочь руководству клуба оживить работу кружков самодеятельности.

Н. ИВАНОВ.